



Meagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Anul XVII
XXII Nr. 4872

Vineri
18 iunie
1965

4 pag. 25 bani

Telegramă

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN Tovarășului Nicolae Ceaușescu

BUCUREȘTI

Plenara cu activul a Comitetului orașenesc de partid Petroșani

În ziua de 16 iunie, în aula Institutului de mine a avut loc plenara Comitetului orașenesc de partid Petroșani, lărgită cu activul, consacrată dezbaterii proiectului de Directive ale Congresului al IV-lea al Partidului Muncitoresc Român cu privire la dezvoltarea economiei naționale în perioada 1966—1970, a proiectului de Directive cu privire la valorificarea surselor energetice și electrificarea țării în perioada 1966—1975 și a proiectului Statutului Partidului Comunist Român.

La plenară au participat secretari ai comitetelor orașenești de partid, ai comitetelor de partid și organizațiilor de bază din întreprinderi și instituții, activiști de partid, lucrători din presa de partid, conducători și activiști ai organizațiilor de masă, cadre cu munci de răspundere din conducerea unităților economice, muncitori, tehnicieni și ingineri din mine, întreprinderi, șantiere, intelectuali.

La lucrările plenarei a participat tovarășul Călin Gheorghe, prim-secretar al Comitetului regional de partid Hunedoara.

La dezbaterile proiectelor Directivelor Congresului partidului, precum și a proiectului Statutului P.C.R., au luat cuvântul tovarășii Cristea Aurel, minier șef de brigadă la mina Aninoasa, ing. Maru Emil, șeful E. M. Petrila, Variași Iosif, minier pensionar, participant la mișcarea

Dezbaterile proiectelor de Directive ale Congresului partidului și a proiectului Statutului P. C. R.

muncitorească înainte de 23 August 1944, ing. Căpățînă Vasile, directorul I.C.T. Paroșeni, Ghioancă Sabin, minier șef de brigadă la mina Lupeni, ing. Săbău Ioan, șeful E. M. Vulcan, Cîrperu Vasile, inginer șef al minei Lonea, ing. Moghioroși Emeric, director E.D.M.N., Ardeleanu Victor, șeful preparației Lupeni, ing.

Lăzărescu Ioan, directorul general al Combinatului carbonifer Valea Jiului, ing. Ghioancă Victor, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani, ing. Buciu Vasile, șeful șantierului T.C.M.C. Coroști, ing. Bădică Nicolae, director I. F. Petroșani, conf. ing. Constantinescu Ilie, prorectorul Institutului de mine, ing. Blaj Traian, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular al orașului Petroșani, Dan Valer, secretarul Comitetului orașenesc de partid Lupeni, David Gavrilă, secretarul comitetului de partid al minei Petrila, Cotoș Iosif, minier pensionar, Găgean Dumitru, secretarul comitetului de partid U.R.U.M.P., Bădău Victor, directorul Școlii medii Petroșani, Karpinecz Ioan, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani, Sidorov Vasile, minier șef de brigadă la mina Petrila, Marcu Aurel, mecanic de locomotivă la Depoul C.F.R. Petroșani, ing. Pînișoară Titus, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani, Farcaș Erna, secretara comitetului de partid de la

(Continuare în pag. 2-a)

Plenara Comitetului orașenesc de partid Petroșani, dezbătând împreună cu activul său proiectele de Directive ale celui de-al IV-lea Congres al P.M.R. cu privire la dezvoltarea economiei naționale în perioada 1966—1970 și cu privire la valorificarea surselor energetice și electrificarea țării în perioada 1966—1975, precum și a proiectului de Statut al Partidului Comunist Român, își exprimă deplina adevărată față de prevederile acestor documente de importanță istorică în viața partidului și poporului nostru.

Comuniștii din Valea Jiului, toți oamenii muncii din acest bazin carbonifer văd în obiectivele mărețe cuprinse în proiectele de Directive ale Congresului al IV-lea al partidului, programul luminos al ridicării României socialiste pe noi culmi ale progresului, civilizației și culturii, continuarea firească a liniei politice generale a partidului de dezvoltare neîntreruptă, armonioasă, în ritm susținut a economiei naționale, politică realistă și științifică bazată pe aplicarea creatoare a învățaturii marxist-leniniste la condițiile concrete ale țării noastre.

Cu deosebită bucurie a primit organizația orașenească Petroșani, proiectul Statutului P.C.R., precum și propunerea ca partidul nostru să poarte denumirea de Partidul Comunist Român. Pentru comuniștii, pentru oamenii muncii din Valea Jiului, aceasta este o denumire scumpă, care le evocă conducătorul încercat și neînfricat ce i-a călăuzit în eroicele lupte de clasă ale minerilor din Lupeni din august 1929 și la a cărui chemare muncitorii mineri au răspuns ca un singur om în 1944—1948 pentru a sprijini războiul antihitlerist și opera de refacere a țării. Prevederile proiectului Statutului P.C.R. reflectă schimbările calitative survenite în viața partidului, a întregii noastre societăți, stadiul actual al luptei poporului nostru pentru construcția socialismului, exprimă forța, unitatea și înaltul democratism al partidului nostru.

Dezbătând temeinic, cu toată răspunderea documentele Congresului al IV-lea al partidului, activul de partid din Valea Jiului a făcut bilanțul realizărilor obținute în anii șesenalului în îndeplinirea sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres, al adâncilor prefaceri care au avut loc pe aceste bogate meleaguri în

munca și viața oamenilor, stabilind totodată măsuri pentru ca, folosind experiența dobândită, să asigure mobilizarea tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea noilor sarcini care le stau în față. În anii șesenalului a fost dublată capacitatea de producție a Centralei Termoelectrice, a fost construită noua preparație de cărbuni Coroști, s-au desfășurat importante lucrări de deschidere a minelor Dilja și Paroșeni, de modernizare a celorlalte mine, au fost date în folosința oamenilor muncii peste 5 000 apartamente și alte construcții social-culturale. Folosind mai bine capacitatea de producție, oamenii muncii din acest bazin au reușit, sub conducerea organizațiilor de partid, să sporească în acest an, față de 1959, producția de cărbune cu 1,9 milioane tone, producția de energie electrică cu 1,5 milioane kWh, să depășească sarcina de creștere a productivității muncii de 40 la sută prevăzută pentru industria cărbunelui de către Congresul al III-lea și să îmbunătățească calitatea cărbunelui pentru cocs și semicocs.

Aceste realizări se datoresc politicii consecvente a partidului nostru, a conducerii sale înțelepte, de industrializare socialistă, de dezvoltare armonioasă, multilaterală a fiecărei regiuni, raion și oraș al țării.

Comuniștii din organizația orașenească de partid Petroșani sînt mîndri că fac parte dintr-un asemenea partid, care are în frunte o conducere atât de înțeleaptă devotată fără margini intereselor poporului, care a condus și conduce zi de zi lupta celor ce muncesc pentru înflorirea continuă a patriei.

Pe deplin conștienți că pentru a înfăptui cu succes sarcinile mărețe pe care Congresul al IV-lea le va pune în față noastră, îndeosebi în domeniul sporirii producției de cărbune și de energie electrică, comuniștii din Valea Jiului asigură Comitetul Central al partidului că vor lua toate măsurile pentru folosirea experienței câștigate în anii șesenalului, pentru înlăturarea deficiențelor ce s-au manifestat și ridicarea la nivelul cerințelor a întregii noastre activități.

Sîntem ferm hotărîți să depunem toate eforturile pentru a îndeplini cu cinste sarcinile ce ne revin din mărețul program pe care îl va adopta Congresul al IV-lea al partidului nostru.

Plenara Comitetului orașenesc de partid Petroșani

Petroșani, 16 iunie 1965.



In sală, în timpul lucrărilor plenarei.

In întîmpinarea Congresului partidului

Zile de întrecere la U.R.U.M.P.

În uzină se lucrează cu intensitate la confecționarea unei instalații de împingătoare pentru puțurile de extracție. Încă în luna iunie se va termina una dintre aceste instalații pentru mina Petrila. Brigada condusă de tov. Heinz Eugen va confecționa apoi alte instalații asemănătoare pentru puțurile noi de la Aninoasa-sud, Paroșeni, Lupeni etc. În total, în anul acesta se vor livra exploatarea din bazin 10 instalații de împingătoare.

O locomotivă de mină cu trolei a staționat multă vreme la secția de reparații electrice Vulcan, pentru faptul că îi lipsea o rezistență electrică. Locomotiva fiind din import, i-au lipsit piesele de schimb. S-au făcut schițe și comenzi la diferite uzine din țară, dar nu s-au angajat să execute rezistența. Și totuși, această piesă atât de necesară a fost executată la U.R.U.M.P. Modelatorul Săcălici Dumitru, topitorul Rotaru Anastasie, formatorul Rotaru Ștefan și trezorul Buzdugan Ioan au reușit să execute o rezistență turnată în fontă. Colectivul de la turnătoria uzinei a primit comenzi pentru turnarea a încă 120 asemenea rezistențe electrice.

Epilog la articolul „Este vorba de onoarea ta de om, Mihai”



Priviți fotografia alăturată publicat cu două luni în urmă în ziarul nostru. Era vorba a-rii acestui tânăr de către comina; doi prieteni. Prietenia tunci de un tânăr aflat la răs-cruce de drumuri, de un ins lelor nu e de mult întemeiată, cruce de drumuri, de un ins crează. Am solicitat grija munda- dar e plină de sevă, de adinci întors nu de mult din inchi-citorilor în mijlocul cărora e semniificații. soare corecțională, iar peste fost reprimiți, a organizației U.T.M. spre a-l ajuta să-și regăsească echilibrul în viață, de a avea în jurul lui un cli- mat de încredere spre a-și găsi locul în coloana generației din care face parte și a păși în cadența acestei coloane înainte, spre demnitate.

- Valoarea ajutorului tovarășesc
- Fostul dezertor — azi muncitor destoinic
- Vă mulțumesc din inimă, prieteni!
- Va conchide ziua de mine!

abia a ieșit din mină, poartă timp muncii și sărăcit de pe umăr geanta cu scule iar lucrul cel mai de preț de care ce-l judecau cu câteva luni în în mină lampa de minier. Vă-avem nevoie fiecare din noi: zindur și prietenul, așa-i acopere-crederea oamenilor. rita cu pulberea neagră a a-li puneam atunci întrebarea: dincurilor se luminează de un „Unde vrei să ajungi, pe dru- zimbet blajin, exprimînd o bu- mul acesta, tinere?”

Știți cine e acest tânăr? E Relatînd copilăria lipsită de bucuria grijii părin- pal al articolului „Este vorba tești și căldura unui cămin a de onoarea ta de om, Mihai” lui Mihai Mănescu, am insis-

(Continuare în pag. 2-a)

PENTRU
VIITOARELE
PUȚURI

PRESTIGIUL
UZINEI

DRUMUL SPRE DEMNITATE

Ion DUBEK

